SHeM

Programme Bac+5 Management
Concours d’acces en troisieéme année
Epreuve Ecrite

Durée : 2 heures

Cette épreuve comprend deux parties :

e Partie 1 : Culture managériale & Comptabilité Générale (environ 1 heure et 10 points)

Cette partie est composée de :

e 4 questions fermées QCM avec une réponse juste parmi celles proposées | = 2 points
(entourer la bonne réponse)
e 4 questions ouvertes nécessitant une réponse directe avec 2 lignes pour | = 4 points
la réponse
e 2 exercices avec des cases pour la réponse - 4 points
e Partie 2 : Culture Economique & Actualité (environ 1 heure et 10 points)
Cette partie est composée de :
e 3 questions ouvertes nécessitant une réponse directe avec 5 lignes pour | = 6 points
la réponse
e 8 questions fermées - QCM avec une réponse juste parmi celles - 4 points

proposées (entourer la bonne réponse)




Partie | : Culture Managériale & Comptabilité (10 points)

I.  QCM : Cocher la case de la réponse juste (2 points)

Q1- La tableau de répartition des charges distinguent entre :

a) Charges directes et charges indirectes

b) Charges fixes et charges variables

c) Charges courantes et charges non courantes

Q2- le seuil de rentabilité désigne :

a) Le niveau de chiffre d’affaires du partir duguel I'entreprise devient rentable
b) Le niveau de bénéfice qui permet de couvrir les charges

c) Le niveau de capital nécessaire pour rentabiliser I’entreprise

Q3- La méthode d’évaluation des stocks la plus utilisée est :
a) LIFO

b) FIFO

c) Colt moyen pondéré

Q4- Les encours initiaux sont intégrés pour déterminer :
a) Le colt d’achat du produit

b) Le colt de production du produit
c) Le co(t de revient du produit

Il. Questions ouvertes : Donnez une définition courte et précise aux notions suivantes : (De quoi
il s’agit ?)

Eléments Définitions
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lll.  Exercices : (4 points)

Exercice 1 : Une entreprise créée le 01/07/2017 vous donne quelques informations sur sa situation avant
inventaire au 31/12/2022 :

La situation du compte matériel et outillage se présente comme suit :

Comptes SD SC
Mat et out 650.000
Amort du mat et out 112.500

Le compte Matériel et outillage se compose de deux machines :

- M1 acquise a la création pour 250.000 dhs HT

- M2 acquise le 01/07/2022

Les deux machines sont amortissables selon le systeme linéaire et ont le méme taux d’amortissement. En

outre au 30/09/2022, M1 est cédée a 120 000 dhs par chéque.

Rép. a Rép.b | Rép.c
Question 1 Quelle est la valeur d’origine de la machine M2 ? 600.000 | 250.000 | 400.000
Question 2 Quel est le taux d’amortissement du matériel et outillage 10% 20% 12,5%
Question 3 Quelle est la valeur de la dotation d’amortissement de I'an 60.000 | 40.000 | 20.000
2022 pour M2 ?
Pour la régularisation de la cession de M1, de combien
uestion 4 . 1 ’ 250.000 | 650.000 | 120.000
Q faut-il créditer le compte 2332 Mat et Out ?

Exercice 2 : Le comptable de I’entreprise vous remet les informations suivantes et vous demande de passer

les enregistrements au journal de I’entreprise :

L’entreprise « BIB & BAB » est spécialisée dans la production et la commercialisation de vétements pour
bébé. Les opérations réalisées par I'entreprise au cours du mois de décembre sont les suivantes :

01/12 L'entreprise « BIB & BAB » vend les articles suivants au client ABDOU, facture n° V36 :
- 500 grenouilléres au prix unitaire de 350 Dhs

- 1.800 bavoirs au prix unitaire de 20 Dhs

- 1.150 brassiéres au prix unitaire de 120 Dhs

06/12 | Accord d’un escompte de 5% au client ABDOU, facture avoir n°116 et recu le réglement du solde
restant d par cheque bancaire n°036.

débit n°19.

08/12 | Achat par l'intermédiaire de sa banque de 30 actions gu’elle compte revendre dans 2 mois a
1.100 Dhs l'unité. La banque lui préléve une commission de 1% de la valeur de I'achat, Avis de

13/12 Recu par virements bancaires :

- Des intéréts liés aux obligations possédées par I'entreprise d’un montant de 6.500 Dhs.
- Le montant relatif a un courtage : 1.500 Dhs.




Opération du 01/12

N° | Comptes débités Montant | N° Comptes débités Montant
Opération du 06/12
N° | Comptes débités Montant | N° Comptes débités Montant
Opération du 08/12
N° | Comptes débités Montant | N° Comptes débités Montant
Opération du 13/12
N° | Comptes débités Montant | N° Comptes débités Montant




Partie 2 : Culture Economique & Actualité : (10 points)

I- Répondre en 5 lignes maximum aux questions suivantes : (6 points)

1- Quelles sont les institutions qui ont le pouvoir de créer de la monnaie dans un pays ?



Cochez la réponse juste : (4 points)

Le role de I'Etat régulateur est I'ceuvre de :

A | David Ricardo B J. Batiste Say

C Adam Smith D J. M. Keynes
En 2022, le taux de croissance au Maroc était de :

A |15% B |25%

C 3,5% D 4,5%

On est en situation de déficit commercial quand :

A | Importation> double des Exportations

B

Importation< Exportations

C Importation> Exportations

D

Importation< double des Exportations

La théorie des avantages comparatifs est I'ceuvre de :

A | David Ricardo B | J. Batiste Say
C | Adam Smith D |J. M. Keynes
L'inflation désigne le phénomeéne :
A | Ralentissement de la hausse des prix B | Augmentation continue et durable du niveau
général des prix, mesuré par l'indice des prix
c Augmentation simultanée de tous les prix | D | Baisse du niveau général des prix
dans I'économie
Quelle est I’équipe gagnante du CHAN 2023 :
A | Algérie B Sénégal
C | Congo D Cote d’ivoire

Pour les classiques, la seule richesse qui compte est :

A | larichesse agricole

B

la richesse industrielle

c le stock d’or du pays

D

la valeur travail

Ou joue actuellement le footballeur international marocain Achraf Hakimi

A | Olympique de Marseille

Olympique Lyonnais

C Paris Saint Germain

Anger Sporting Club de I'Ouest




